

**Информация об основных итогах  
проведенного мероприятия для размещения  
на сайте Контрольно-счетной палаты Мурманской области**

Коллегия Контрольно-счетной палаты Мурманской области рассмотрела результаты экспертно-аналитического мероприятия «Анализ и оценка результативности использования средств областного бюджета, направленных на мероприятия по содействию занятости населения Мурманской области в 2016 – 2018 годах в рамках реализации государственной программы Мурманской области «Управление развитием регионального рынка труда».

Отчет о результатах экспертно-аналитического мероприятия представил аудитор В.А. Леонтьев.

Объект экспертно-аналитического мероприятия: Комитет по труду и занятости населения Мурманской области.

Исследуемый период: 2016 – 2018 годы.

**По результатам экспертно-аналитического мероприятия установлено следующее.**

За период с 2016 по 2018 годы общий объем бюджетных расходов, направленных на реализацию мероприятий подпрограммы 1 «Содействие занятости населения Мурманской области» государственной программы Мурманской области «Управление развитием регионального рынка труда» составил 1 809 921,6 тыс. рублей. Расходы на реализацию мероприятий подпрограммы 1 ежегодно сокращаются, что в основном связано как с уменьшением численности зарегистрированных безработных граждан с 16 694 человек в 2016 году до 15 986 человек в 2018 году, так и с сокращением продолжительности безработицы с 4,5 месяцев в 2016 году до 4,3 месяцев в 2018 году.

Мероприятия подпрограммы 1 «Содействие занятости населения Мурманской области» реализуются с высоким уровнем эффективности, ситуация на рынке труда Мурманской области в исследуемом периоде улучшилась и имеет положительную тенденцию. В тоже время в области содействия занятости населения Мурманской области имеется ряд проблемных вопросов как в целом (например: несоответствие спроса и предложения на рабочую силу в разрезе квалификационных требований, изменение структуры рынка труда, снижение контрольных цифр приема по профессиям, специальностям для обучения по образовательным программам среднего профессионального образования и др.), так и при оказании содействия в трудоустройстве незанятых инвалидов.

Удельный вес инвалидов, имеющих работу в Мурманской области, на конец исследуемого периода составил 20,8 %, что ниже общероссийского значения – 26,4 %. По данному показателю Мурманская область находится на 10 месте в Северо-Западном федеральном округе.

Из 4 892 рабочих мест, созданных (выделенных) в 2016 – 2018 годах работодателями для трудоустройства инвалидов в счет установленной квоты, только половина рабочих мест замещается инвалидами, остальные рабочие места остаются вакантными. Значительное влияние на возможность трудоустройства инвалидов оказывает проблема необорудованного общественного транспорта и необходимость использования посторонней помощи при перемещении.

В ходе экспертно-аналитического мероприятия выявлен случай, свидетельствующий о наличии признаков необоснованного получения средств из областного бюджета и об оборудовании (оснащении) рабочего места лишь для вида, без намерения создать соответствующие условия труда и отдыха трудоустраиваемых инвалидов.

---

На заседании Коллегии Контрольно-счетной палаты Мурманской области 7 июня 2019 года (протокол № 15) утвержден отчет о результатах экспертно-аналитического мероприятия и принято решение направить информационные письма в Правительство Мурманской области, Комитет по труду и занятости населения Мурманской области, Управление МВД России по Мурманской области.

Отчет о результатах экспертно-аналитического мероприятия направлен в Мурманскую областную Думу.